

Отчет о воспитательной работе в Джидинском многопрофильном техникуме за 2021 - 2022 уч.г.

С системой образования нераздельно связан воспитательный процесс, которому в техникуме уделяется огромное внимание. С этой целью в техникуме созданы все условия для формирования профессиональной компетентности будущего профессионала, способного к успешной адаптации в современных условиях

Воспитательная работа в техникуме осуществляется в рамках учебно-воспитательного процесса, регламентированного следующими нормативными документами:

- Конституция Российской Федерации;
- Конвенция о правах ребенка;
- Закон Российской Федерации «Об образовании» № 273-ФЗ от 29.12.2012;
- Федеральный закон от 24 июня 1999 г. N 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних"
- Семейный кодекс Российской Федерации;
- Федеральный закон «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»;
- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях;
- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации «О стратегии воспитания и развития личности в системе общего и профессионального образования России»

Основной целью развития системы воспитательной работы является формирование всесторонне и гармонично развитой личности. Для успешной воспитательной работы нужны соответствующие кадры. В техникуме непосредственно эту работу организует заведующая по воспитательной работе, педагог-психолог, социальный педагог, руководители ФВ, ОБЖ, воспитатель общежития, библиотекарь, педагог дополнительного образования.

С первого по четвёртый курс организатором учебно-воспитательной работы в каждой учебной группе является куратор групп.

В Джидинском многопрофильном техникуме работают 10 кураторов. Все кураторы свою работу ориентируют на успешную социализацию студентов, используя индивидуальный подход к студентам, выясняя интересы и наклонности, состояние здоровья, проводят работу по вовлечению студентов к участию в предметных олимпиадах, творческих конкурсах, спортивных соревнованиях. На заседаниях МО кураторы групп обмениваются практическим опытом, делятся своими педагогическими находками, удачами неудачами, решают текущие воспитательные вопросы. Проводятся семинары по совершенствованию и обновлению форм и методов учебно-воспитательной деятельности. Для повышения теоретической и практической подготовки, обмена опытом, совершенствованию воспитательной работы проводились открытые мероприятия, практикумы, конкурсы.

Центральной задачей воспитательной деятельности в техникуме является воспитание социально адаптированного человека, приспособленного к современным требованиям, умеющего ценить духовные и материальные ценности своего края, страны, обладающего чувством социальной ответственности. Для достижения этих целей немаловажно наличие условий для воспитательной работы.

В техникуме функционируют кружок « В мире музыки» (хор, вокальные группы), «Петелька за петелькой» (общезитие), спортивные секции: баскетбол, волейбол, рукопашный бой, поднятие гири. Также студенты техникума посещают кружки и секции в детской спортивной школе района. В целях профилактики ГБПОУ «ДМТ» совместно с ОМВД по Джидинскому району организованы товарищеские встречи по мини-футболу. ГБПОУ «Джидинский многопрофильный техникум» представила команду, состоящую из студентов, состоящих на различных видах учета.

Вся работа музыкальных кружков и секций осуществлялась в соответствии с составленными планами. Результаты работы кружков преподаватели и студенты систематически демонстрировали на импровизированной сцене техникума

Воспитательная работа в техникуме ведется по следующим направлениям: духовно-нравственное, гражданско-патриотическое, социально-психолого-педагогическое, экологическое воспитание, физическое и здоровьесберегающее воспитание, развитие профессиональной карьеры, интеллектуальное воспитание, развитие творческих способностей.

Все направления воспитательной работы находят отражение в плане работы техникума.

Большое внимание в техникуме при работе со студентами уделяется гражданско-патриотическому воспитанию.

Среди наиболее эффективных форм работы со студентами, направленных на формирование у молодежи общероссийской гражданской идентичности, знаний о культуре межнационального общения, можно выделить:

- внеклассные мероприятия (классные часы, творческие вечера).
- организацию и проведение тематических праздников, связанных с культурой и обычаями родной страны
- участие в военных сборах, зарнице.

Формирование социально-активных студентов – является важнейшим направлением воспитания и развития у студентов гражданственности, уважения к правам и свободам человека, любви к Родине, семье, патриотического и национального самосознания. В этом направлении воспитания интегрированы гражданское, правовое, патриотическое и политическое воспитание. По данному направлению в техникуме проводятся следующие мероприятия:

- классные часы на темы: «Я – гражданин России», «Символика России»; в честь 76-летия Победы классными проводились кураторские часы: «Тропой памяти», «День Победы!», «Никто не забыт, ни что не забыто...», «Мы этой Памяти верны!» «Мы помним!», «Война священная навеки в памяти людской», которые проходили дистанционно.

- выставки к государственным и знаменательным датам. В октябре в библиотеке техникуме была организована выставка книг и публикаций «Сила России в единстве народов», под руководством библиотекаря Гончаровой А.В. на которой были представлены государственные символы и награды нашей страны.

- участие в республиканских, всероссийских акциях «Бессмертный полк», «Свеча памяти», «Сад памяти», «Помним. Гордимся. Чтим!», #МЫ ВМЕСТЕ и др.;

- урок Мужества «Их подвиг жив и вечен».

В июне 2021 г. воспитательная работа в нашем техникуме велась в условиях перехода на дистанционное обучение в связи с распространением коронавирусной инфекции.

Заведующая по воспитательной работе еженедельно проводила онлайн - инструктивно -методические совещания по актуальным вопросам. Кураторами групп велись кураторские часы, посвящённые памятным датам, по профилактике правонарушений и формированию здорового образа жизни. Проводилась индивидуальная профилактическая работа со студентами и родителями. Посредством активных ссылок студенты принимали участие в конкурсах и фестивалях,

В целях укрепления развития духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания велась большая работа в преддверии 76-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Студенты принимали участие в онлайн - конкурсах, региональных, акциях, флэшмобах, всероссийских сетевых акциях, посвященных году Памяти и Славы: «Подвиг села», «Георгиевская лента», «Бессмертный полк», «Окна Победы», «Помним, гордимся, чтим!», «Спасибо деду за победу», Твори перемены!», патриотическая акция «Спасибо за победу!» на родных языках», Всероссийская акция «Памяти героев 2020», акция «Никто не забыт, ничто не забыто...», «Сад памяти», акция «Прочитанная книга о войне», акция «Что для меня День Победы, «Мы помним! Мы гордимся!».

Принимая участия в онлайн-акциях, студенты показали высокую активность, свою гражданскую позицию, чувство любви и уважения к Родине, а так же возможность выразить свою благодарность героям ВОВ.

Реализация воспитательной работы в период дистанционного обучения студентов даёт возможность обучающимся получить новые знания, принять участие в патриотических акциях: с 1-12 июня в рамках празднования Дня России студенты проявили активность, участвуя в следующих мероприятиях: Всероссийская акция «Окна России» «Окна Победы», Всероссийский флэшмоб «Мой флаг – моя гордость».

Важное место в воспитании будущих специалистов и в становлении личности учащихся в техникуме отводит духовно-нравственному воспитанию, которое способствует приобретению положительных привычек, формированию характера, развитию инициативы и активной жизненной позиции, развитию творческих задатков, способностей, дарований и талантов. Это направление

работы включает в себя духовное, нравственное, этическое, художественно-эстетическое воспитание, которое сопровождается проведением в техникуме таких мероприятий как: «День учителя» «Посвящение в студенты», концертные программы к Новому году, к 8 марта; проводятся тематические кураторские часы; Творческий потенциал студентов в техникуме раскрывается не только на внутритехникумских мероприятиях, но и на городских конкурсах и фестивалях. Эффективными формами воспитательной работы, решающими задачи нравственного и эстетического воспитания, можно считать классные часы, торжественные линейки, мероприятия, посвященные толерантности, литературные вечера, литературно - музыкальные композиции, театральные постановки, конкурсы чтецов, студенческая весна.

В этом году студенты нашего техникума стали победителями в республиканском молодежном фестивале « Студенческая весна 2021г»,

-Дипломант 1 степени в номинации «Бально-спортивный танец» категория непрофильная «Вальс «Дорогая Джида»,

-Дипломант 2 степени в номинации «Авторская и бардовская песня» Лалетин Дмитрий « Моя красавица Джида»,

-Дипломант 3 степени в номинации «Художественное слово» Шангина Анастасия «Помните».

В апреле наши студенты участвовали на фестивале КВН Республики Бурятия где заняли 1 место, а так же в номинации « Лучшая шутка». В мае же наша команда заняла 3 место и вышла в финал, который состоится осенью. В районном конкурсе «Джидинские Волны» наша творческая молодежь получили Диплом 2 степени, а в конкурсе « В ритме танца» заняли 1 место.

Основной целью физического и здоровьесберегающего воспитания в техникуме является привитие интереса студентов к физическому совершенствованию, пропаганде здорового образа жизни. Серьезный подход к физическому воспитанию – давняя и прочная традиция учебного заведения. Со студентами проводятся первенства по баскетболу, товарищеские встречи волейболу и легкой атлетике. В этом году все студенты сдавали нормативы на значок ГТО, участвовали в мероприятии «Мы будущие защитники Отечества!» посвященного 80-летию первых боев на Государственной границы 22 июня 1941г и 105-летию со дня рождения Героя Советского Союза Гармаева Гармажапа Аюровича где заняли общее командно 5 место.

Условия, созданные в техникуме для внеучебной деятельности, способствуют личностному развитию студентов, их социализации, снижению риска попадания в неблагоприятные компании.

Ключевым моментом в решении подобных проблем, а также воспитания социальной активности является привлечение студентов к волонтерской деятельности, которая также влияет на нравственное становление личности.

Волонтеры ГБПОУ «Джидинский многопрофильный техникум» принимают активное участие в жизни техникума, села, района. Награждены грамотами и благодарственными письмами Администрации МО «Джидинский район, РЦД «Добродом».

Молодежный трудовой отряд «Альтаир», который функционирует в нашем техникуме с 2010 года, под руководством Шаракчиновой Д.Б. количество студентов на данный момент 20 человек и это все студенты до 18 лет.

Руководствуясь Комплексным планом противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы, вся общественно-воспитательная деятельность в рамках техникума представляет собой комплекс мероприятий, направленных на профилактику терроризма и экстремизма и привитие традиционных духовно-нравственных ценностей.

В данном направлении на уровне учебного заведения проводятся классные часы, конференции, форумы, акции, круглые столы, во время которых рассматриваются вопросы, касающиеся проблем терроризма и экстремизма: «Быть современным – быть толерантным», «Толерантность – путь к миру», «Экстремизму – нет!», «Живет повсюду доброта», «Чужой беды не бывает», «Терроризм-угроза всего общества», «Мы за мир без террора», урок мужества «Их подвиг жив и вечен».

Большое внимание в воспитательной работе техникума уделяется профилактической работе по борьбе с наркоманией, табакокурением, употреблением алкогольной продукции .

Ежемесячно в техникуме проводятся заседания Совета по профилактике правонарушений среди студентов. На Совете рассматриваются вопросы, связанные с поведением учащихся на уроках и во внеурочное время, пропуски уроков без уважительной причины, успеваемость, опоздания.

В техникуме ведётся мониторинг учащихся группы риска. С детьми, стоящими на всех видах учёта, постоянно проводятся индивидуальные беседы зам. директора по ВР. Ведутся дневники наблюдения. Посещаются семьи, проводится работа с родителями. На учёте в ПДН в настоящее время состоят 7 студентов (Буянтуев Амгалан, Бриков Александр, Дагбаева Алтана, Григорьева (Татарникова) Татьяна, Жамбалов Эрдэни, Будаев Санжи, Даблаев Нанзат).

Организация студенческого самоуправления - это наиболее значимые психолого-педагогические условия формирования готовности студентов к саморазвитию. Профессиональное воспитание осуществляется через содержание образования в урочной и внеурочной деятельности. Во внеурочной деятельности профессиональное воспитание студентов обеспечивается через развитие научной деятельности студентов, их участие в профессиональных конкурсах, олимпиадах.

Значимыми профессиональными конкурсами для наших студентов в этом году стали Открытый Региональный чемпионат «Молодые профессионалы» WorldSkills – 2022, где наш студент Игумнов Александр, студент 331 группы занял почетное 3 место.

Все формы сопровождения воспитательной внеурочной работы направлены на формирование личности с высокой степенью социальной активности и политической зрелости.

В результате реализации основных направлений воспитательной работы техникума обучающиеся получают поддержку педагогическую, социальную,

психологическую, здоровье-сберегающую, правовую, культурологическую, способствующую развитию у них умственного, творческого потенциала, расширению кругозора, сохранению здоровья, истинных представлений об истории прошлого страны, воспитания гражданственности и патриотизма.

Вся проведённая работа может свидетельствовать о целенаправленном осуществлении воспитательной деятельности, но в 2022 году ГБПОУ ДМТ предстоит решение следующих задач:

- повышение эффективности работы со студентами, относящимися к категории «группы риска» по профилактике правонарушений, преступлений, безнадзорности, асоциального поведения;
- развитие и совершенствование структуры студенческого самоуправления в техникуме, вовлечение активной, творческой молодежи в студенческое самоуправление; повышение эффективности и результативности работы кружков, клубов, общественных объединений,
 - активное вовлечение в работу кружков студентов «группы риска».
 - повышение качества участия в конкурсах различных уровней с целью получения призовых мест;
 - максимальное вовлечение родителей студентов в жизнедеятельность техникума.

ВРИО заведующего ВР: Цыбикова М.Д.